
Miljø- og Fødevareudvalget

Til: Miljø- og fødevareministeren

Dato: 8. februar 2018

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

MOF alm. del

Spørgsmål 410
Vil ministeren fremsende et notat, der redegør for hvor mange km markveje
og stier, der er sløjfet siden VK-regeringen ændrede reglerne i 2003? I forlæn-
gelse heraf bedes ministeren besvarer følgende spørgsmål:
– Vil ministeren kommentere artiklen fra TV ØST den 7. februar 2018 ”Langt

mindre adgang til naturen på 50 år: Gåturen ender på herrens mark”
(https://www.tveast.dk/artikel/langt-mindre-adgang-til-naturen-paa-50-aar-
gaaturen-ender-paa-herrens-mark)?

– Hvad agter regeringen at foretage sig for at vende udviklingen, sådan at
befolkningen får bedre adgang til naturen i det åbne land?

– Hvordan kan tilbagegangen i arter og levesteder forhindres uden at brem-
se sammenlægningen til stadig større marker gennem nedlægning af
markveje, stier og skel?

– Hvordan kan en kommune i dag forhindre sløjfning af markveje og stier af
hensyn til borgerne, eller kan en lodsejer altid sløjfe markveje og stier af
hensyn til driften uanset kommunens evt. indsigelser?

– Hvilke lovændringer mener ministeren, at der er behov for?
– Kan ministeren bekræfte, at det ikke vil være muligt for kommunerne at

kompensere for den fragmentering, der er skabt ved de allerede tabte
markveje, markskel og stier, når kommunerne skal fastlægge Grønt Dan-
markskort?

– Hvilke incitamenter er der for lodsejeren til at undlade at sløjfe markveje
og stier, og hvordan kan disse styrkes og suppleres?

– Hvilke undersøgelser har ministeren kendskab til, som belyser konsekven-
serne af sløjfning af markveje og stier til fordel for stadig større markpar-
celler for bosætning, turisme, biodiversitet, høstdrab af vildt, naturvelfærd
m.v.?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Trine Torp (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Trine.Torp@ft.dk og til
lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Pia Adelsteen
formand
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